

《生态江淮》正式创刊

江淮大地，襟吴带楚。在这片长江、淮河、洪泽湖、大运河及其无数支流湖汊与她们不舍昼夜冲刷灌溉的沃土上，先民们种植水稻、烧制陶器，诸侯群雄逐鹿、构建城池，骚人墨客流连山水、吟咏诗词，商贾匠人集结江浦、建坊贸易。

近现代工业革命的兴起，使漕运日渐式微，包括淮安在内的一些江淮都市、重镇经济发展脚步放缓。新时代建设生态文明的理念，让资源环境保持良好的淮安、宿迁、扬州、盐城、泰州拥有了巨大的生态优势。“江淮生态经济区”重点功能区的建设成为共识、成为必然。

如何保护河湖土壤森林湿地这些难得的生态资源？如何变生态优势为发展优势？如何让江淮人民既有绿水青山又能获得金山银山？一道道新时代的考题需要江淮儿女勇敢探索与忠实践行。学者的责任是寻求传承、保护、开发的科学路径，执政者的责任是决策的科学、执行的到位，民众的责任是在日常生活中树立环保意识。

己亥雨水时节，建设生态江淮，人人有责。《生态江淮》正式出刊，旨在为江淮生态经济区走生态优先、绿色发展之路献务实之策、谋创新之举。

本刊为双月刊，欢迎广大有识之士给本刊赐稿，略有酬金。

生态江淮

2019年第1期(总第1期)

江淮生态经济研究院 主办

2019年2月26日

发刊词

淮安“绿水青山”转化为“金山银山”的路径研究 P₁

何伟,淮阴师范学院教授、博士,江淮生态经济研究院院长、淮安江淮生态经济学会会长

朱洁,淮安市政协经济科技委员会主任、淮阴师范学院江淮生态经济研究院首席研究员

抢抓时代机遇 高质量建设生态大公园 P₂₃

于学洪,中共宿迁市委党校市情研究中心主任、高级策划师、中国管理科学研究院特聘研究员

房勇志,中共宿迁市委党校市情研究中心教师、硕士

对口支援苏宿合作项目“淮阴师范学院对口支援宿迁市现代农业”

本期呈:淮安、宿迁市四套班子领导,淮阴师范学院领导

本期送:淮安、宿迁市有关部门,江淮生态经济区经济技术开发区、农业科技(产业)园区管委会;江淮生态经济区各县(市、区)党政主要领导;江苏省有关部门职能处室;江苏省有关高校智库。

准印证号:S(2019)08000055

主 管:淮阴师范学院

协 办:江苏省区域现代农业与环境保护协同创新中心、淮安江淮生态经济学会

主 编:何伟

责 编:张华忠

校 对:陈彩虹

投稿信箱:hahw2010@126.com

编辑部电话:0517—83512223、0517—83790391

地 址:淮安市交通路 71 号 淮阴师范学院内

邮 编:223001

淮安日报社印刷厂印刷 本期共印 500 份